

46 %

зерновых
обмолочено
в Ялуторовском
районе

Инвестируй в Ялуторовск!
У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске?
По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

Ялуторовские педагоги
Рания Каримова и Светлана Попкова
удостоены звания «Почётный работник
общего образования РФ» **2**

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 107 (14600) Вторник, 15 сентября 2015 г.

Меняемся к лучшему!

Уважаемые жители города Ялуторовска и Ялуторовского района!
19 сентября, с 10-00 до 16-00, на территории ТК «Гулливёр» по адресу: город Ялуторовск, ул. Свободы, 177 пройдёт осенняя сельскохозяйственная ярмарка «Золотая осень».
На ярмарке планируется торговля молочной, мясной, колбасной, рыбной продукцией, овощами и фруктами, мёдом и продуктами пчеловодства.
Праздник урожая будет сопровождаться концертной программой и различными конкурсами.
Приглашаем всех желающих города и района принять участие в ярмарке и продать излишки с садово-огородных участков, а также продукции животноводства.
Просим до 18 сентября предоставить заявления на участие в ярмарке в комитет экономики и развития предпринимательства Администрации города Ялуторовска по адресу: г. Ялуторовск, ул. Ленина, 23, каб. 106, тел./факс 8 (34535) 3-09-43.
Администрация города Ялуторовска

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Пройдена почти половина клина

Анатолий МЯСНИКОВ

Хлеборобы района не снижают темпы уборки зерновых, рационально используя каждый погожий денек.

На 14 сентября зерновые обмолочены на 8670 гектарах, это почти половина всего клина - 46%. Многие хозяйства перешли, как говорится, на вторую половину. В КФХ «Зайкина И. А.» обмолочено 67,8% площадей, в ООО «Чайка» - 61,4, СПК «Тобол» - 55,9, ИП Читаев С. П. - 60,1, ИП Айтышов Г. Н. - 51,3%.

Намолочено к середине месяца 21605,4 тонны зерна. Из них пшеницы - 10024,4, ячменя - 8221,5, гороха - 1781,5, овса - 1367,1 тонны. Средняя урожайность зерновых держится в пределах 25 центнеров с гектара, сообщают в управлении АПК Ялуторовского района.

Полным ходом идет заготовка кормов. Сена в хозяйствах на 14 сентября запасено 124,4% от плановых заданий, сенажа - 103,1%. Дневная выработка готового силоса составила 818,9 тонны, а всего его заготовлено 11009,9 тонны.

Картофеля в КФХ «Зайкина И. А.» собрали 1086 тонн, овощей - 1159.

НОВОСТИ

Соцпрос ко Дню трезвости

Светлана НЕЧАЕВА

С 11 сентября по 11 октября проводится социологический опрос в рамках профилактической акции, приуроченной к областному Дню трезвости. Участие в нём могут принять жители города и района, достигшие 14-летнего возраста.

Для этого нужно зайти в сеть интернет на официальные страницы «ВКонтакте», «Одноклассники», «Мой мир» по адресам: <http://vk.com/ocpr72>, <http://vk.com/volontery72>, http://ok.ru/profile/560204090466.my.mail.ru/mail/ocpr72_om и ответить на вопросы, связанные с употреблением алкоголя.

ВЫБОРЫ-2015

Голосовали и дома, и на участке

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

К полудню 13 сентября из 772 избирателей в Памятном проголосовало около тридцати процентов.

- Особой активности сельчане не проявляют - выходной и многие копают картошку, работают в огородах, - говорит председатель участковой избирательной комиссии Наталья Нечаева.

Тем не менее, улучив свободную минутку, сельчане всё же спешили исполнить свой гражданский долг. Большую активность проявляли люди среднего возраста и пенсионеры.

В Памятинском поселении шесть округов, на депутатские мандаты претендовали 12 кандидатов. Фамилии некоторых из них сельчане узнали только придя на избирательный участок, а значит, будущие народные избранники проводили недостаточную агитационную работу. Тем не менее все они, как говорится, свои и на виду.

Розыгрышей призов и подарков в этот год не было, что немного расстраивало некоторых пришедших. Зато днём в ДК, где разместились избирательный участок, работники культуры организовали концерт. Громкая музыка слышалась издали и зазывала памятинцев зайти «на огонёк».

Восемь процентов избирателей отдали свои голоса за кандидатов в депутаты досрочно. А те, кто в силу объективных причин не смог прийти на избирательный участок в воскресенье, голосовали прямо дома. Члены избирательной комиссии с переносными ящиками для голосования объезжали их весь день.

С улыбкой встретила гостей девятистодолетняя Зинаида Суворова. Оторвавшись от домашних дел, поставила заветную «галочку» напротив фамилии кандидата.

- Если бы ко мне не приехали, я бы сама пришла на участок. В выборах обязательно принимаю участие, ведь это наш долг. И если мы хотим перемен к лучшему, то должны это делать, - рассуждает пенсионерка. Вспоминает, как в далёком 1947



году в возрасте 23 лет пришла на первое в своей жизни голосование. Тогда она трудилась в Дубровинском детском доме.

Приехали домой и к супругам Тукмачёвым. Вера Александровна вместе с дочерью уже посетила избирательный уча-

сток, а вот муж Владимир приболел, поэтому мобильная урна для бюллетеней оказалась на столе в его комнате.

Последний избиратель появился на участке уже почти в восемь вечера, поспешив сюда прямо с работы.

ТВОРИ ДОБРО

«Ключ к жизни» для маленького Миши

(Соб. инф.)

Маленькому Мише всего 1 год и 8 месяцев. У него умные и серьезные глаза, как у настоящего мужчины, который готов бороться с постигшей его проблемой. Тяжелый недуг - опухоль почки была обнаружена на УЗИ при проведении профилактического осмотра.

Специалисты ТОКБ № 2 успешно провели операцию по удалению опухоли, затем мальчика направили в федеральный онкологический центр, где, к сожалению, в госпитализации малышу отказали.

Мише рекомендовано проведение полихимиотерапии совместно с радиотерапией. Учитывая маленький возраст ребенка, особенности опухолевого процесса по решению экспертного совета Миша направлен в Израиль для прохождения дополнительного лечения. Ему пришлось пройти комплексное обследование. Ежедневно проходит консультации с детским онкологом. Маленький боец уже получил первый курс химиотерапии. Таких курсов ему предстоит минимум 10. На пер-

вый этап лечения средства уже перечислены, но чтобы победить болезнь, необходима поддержка всех нас.

Сейчас в Израиле проходит очередной курс лечения и Виолетта, на которую в мае 2013 года напала бойцовая собака и нанесла ей тяжелые травмы. Проводится операция по восстановлению глаза.

За четыре с небольшим года на счет благотворительного проекта «Ключ к жизни» поступило более 72 000 000 рублей как от крупных предприятий региона, так и частных лиц. Помощь получили 485 детей, сообщили в Ассоциации «Тюменское региональное медицинское общество».

Проект предусматривает софинансирование: пятьдесят процентов лечения оплачивают благотворители, пятьдесят процентов - направляется из бюджета. Такой схемы благотворительной работы нет ни в одном регионе России.

Перечислить пожертвования можно несколькими способами:

- через банкоматы или терминалы Сбербанка: в рубрике «Благотворительность» необходимо найти раздел «Ключ к жиз-

ни»; отправить благотворительные средства можно и через систему «Сбербанк Онл@йн», здесь открыт аналогичный раздел — «Ключ к жизни»;

- через банкоматы Ханты-Мансийского банка;

- перечислить денежные средства на счет Ассоциации «Тюменское региональное медицинское общество» - координатора благотворительного проекта «Ключ к жизни».

Банк получателя: Западно-Сибирский банк ОАО «Сбербанк России»

Получатель: Некоммерческое партнерство «Тюменское региональное медицинское общество»

ИНН 7203209610, КПП 720301001

Р/с 40703810467020000031

Корр. счет 3010181080000000651

БИК 047102651

ОКПО 63397613

Назначение платежа: добровольные взносы на оказание комплексного решения проблем профилактики, лечения и реабилитации детей, страдающих тяжелыми заболеваниями.

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Пришла, увидела, победила

Маргарита ЧЕКУНОВА
/фото автора/

Эльвира Кадырова - одна из тех, про которых говорят: «Медленно и верно идёт к своей цели».

Эльвира двадцать один, в прошлом году она стала участницей соревнований по лёгкой атлетике среди молодых людей с ограниченными возможностями здоровья. Теперь в ее копилке - 13 золотых медалей, одна серебряная. Она победитель городских, областных и районных соревнований. С председателем совета ялutorовских ветеранов Ольгой Губиной молодая активистка познакомилась в Беркуте в мае прошлого года. Руководитель сразу отправила Эльвиру участвовать в областных соревнованиях, и девушка, как говорится, пришла, увидела и победила.

Кроме того, Эльвира занимается плаванием. Недалеко от реки Тобол в старичье Эльвира с детства училась плавать брассом, и однажды на соревнованиях в Исетском уверенно обошла всех соперников, и вновь - первое место!

Проведя детство в селе Ревда, Эльвира хорошо знала односельчан, но большой мир был скрыт от неё где-то далеко-далеко. Однажды количество её знакомых и друзей стало значительно больше, и жизнь во многом круто изменилась.



Это случилось после слёта молодёжного актива в Челябинске, куда Эльвиру отправили с делегацией в составе Ялutorовского района. Там она познакомилась с мужественными людьми со всей страны, которые с раннего детства преодолевают недуги. Восхищение у девушки вызвали молодые инвалиды, которые, несмотря на страшные диагнозы, сильны и

борются со своими болезнями. Эта поездка вселила веру в собственные силы.

Свободное время Эльвира проводит на репетициях районной команды КВН, где находчивые ребята готовят визитки, песни, сценические миниатюры.

Эльвира из многодетной семьи. У родителей - пять детей, Эля - вторая. Она, как положено старшей сестре, успевала учиться и следить за малышами. Любимыми в школе были все гуманитарные дисциплины, однако это не помешало ей получить серьёзную «земную» профессию. В Ревде она работает главным бухгалтером в сельской администрации и председателем первичной организации инвалидов. В селе их около тридцати.

На домашние праздники любит готовить сладкие блюда. Эльвира признаётся, что ей повезло с родителями, которые во всем её поддерживают. «Несмотря ни на что добиться поставленных целей» - таков девиз девушки. В будущем она мечтает перебраться в Ялutorовск. Город привлекает своей чистотой и отзывчивостью людей. Ещё мечтает получить высшее образование по специальности «бухгалтерский учёт» и продолжить обучение в Тюмени. Пока ей кажется странным нагромождение планов и дел, отчего она, конечно, волнуется. Но мы то знаем, что у неё всё получится.

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Качество образования на первом месте

Светлана НЕЧАЕВА

И снова накануне первого сентября педагогическая общественность города собралась на конференцию, чтобы подвести итоги прошедшего учебного года, наметить планы на предстоящий.

По заслугам - награды

Зрительный зал Дворца культуры едва уместил всех пришедших: учителей и ветеранов педагогического труда, почётных гостей, среди которых были глава города Вячеслав Смелик, депутат Тюменской областной Думы Владимир Ковин, председатель местного парламента Владимир Агапов.

Выразив благодарность учителям и воспитателям за подготовку детских садов и школ к новому учебному году, Вячеслав Николаевич отметил, что многое ещё предстоит сделать. Вот и сейчас закрыты на капитальные ремонты «третий» детский сад и «шестая» школа-интернат. Вместе с тем развитие системы образования города - не только реконструкции и приобретение средств обучения, модернизация отрасли должна подвигнуть педагогов к внутренним изменениям.

Прошлый учебный год был для нас довольно успешным в олимпиадном движении, творческих и спортивных состязаниях учеников и педагогов, но вместе с тем есть и проблемы, такие, как увеличение процента выпуск-

ников, не прошедших итоговую аттестацию, рост правонарушений среди несовершеннолетних, - сказал глава.

С началом учебного года поздравили педагогов Владимир Ковин и Владимир Агапов. Областной депутат преподнёс детскому саду № 4, отметившему недавно юбилей, 50 тысяч рублей.

Педагоги, добившиеся особых успехов в деле обучения и воспитания детей, получили в этот день награды различного уровня. Звания «Почётный работник общего образования РФ» присвоено учителям школ № 3 и 4 Ранне Каримовой и Светлане Попковой. Почётные грамоты Министерства образования и науки получили: Людмила Валиева из «пятой» школы, Ирина Карманова из «шестой». Наталья Булыгина и Ирина Буряк из школы № 4 отмечены грамотами главы города, ещё трое учителей - благодарностями. Более двадцати человек удостоены грамот и благодарственных писем отраслевого департамента, городской Думы и комитета образования. А концерт детских и взрослых творческих коллективов поднял настроение собравшимся.

Расставили приоритеты

Об основных результатах развития муниципальной педагогической системы, итогах и перспективах рассказал председатель комитета образования Евгений Федерягин. Речь шла о качестве дошкольного и школьного образования, повышении ква-

лификации педагогов, о работе с одарёнными детьми и разработке адаптивных программ для специальных школ города, здоровье детей и культуре питания...

Решение проблем системы образования невозможно силами только администрации образовательного учреждения или конкретно взятого педагога, оно требует грамотного взаимодействия на муниципальном уровне, - отметил Евгений Михайлович в своём выступлении. Он обозначил приоритетную задачу на предстоящий учебный год: создать условия, необходимые для профессионального взаимодействия педагогов по достижению высоких результатов в обучении, воспитании и развитии каждого ученика. Для этого образовательным учреждениям необходимо выработать план действий с применением новых методов и педагогических технологий.

Завершающим этапом конференции стали обучающие семинары, организованные в школе № 1. В девяти секциях под руководством тьюторов - педагогов, более глубоко изучивших вопросы внедрения ФГОС в основную школу, все учителя, руководители школ и детских садов города работали над общими подходами к формированию универсальных учебных действий у школьников. На время переворотившись в школьников, учились умению работать с текстом и параграфом, составлять схемы и конспекты и другим алгоритмам действий. Подобные практики будут проходить в течение всего учебного года.

ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

Заклеили!



Евгений ДАШУНИН

Двуликкий древнеримский бог Янус нервно курит в сторонке, когда за работу берутся риелторы.

В последнее время складывается впечатление, что жилищепосредников в городе уже больше, чем самих жилищ. Столбы, заборы, подъездные двери и фасады заклеены предложениями о покупке и продаже «квадратов».

Фонтан фантазий у предприимчивых коммерсантов не иссякает. Они представляются то молодой семьёй, то пенсионером из Сургута, то просто предлагают квартиру по смешной цене. Вот только, опери-

руя сделками в миллионы, товарищи экономят, как говорится, на спичках.

Школьники и студенты толпами ляпают объявления куда попало, не задумываясь о последствиях, которые в принципе на них и не отразятся. Они ударят по карману дельцов, сыграют на их рейтинге и престиже компании.

Но не нам судить в этой ситуации, пусть они сами задумаются, «запоганивая» жилые подъезды домов своими объявлениями, листовками типа: «Буду хорошим соседом», а нужны ли жильцам соседи, которые, ещё не став таковыми, уже ведут себя, мягко говоря, не по-человечески?

ТАК СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

Показывает хорошую выучку

Анатолий МЯСНИКОВ

Отлично несет службу в Российской армии рядовой Кирилл Ворсин.

Призывался он в ноябре прошлого года и оказался в 242 учебном центре подготовки младших специалистов Воздушно-десантных войск. Командиры нередко ставят его в пример. Вот и родители на днях получили известие, что командование наградило Кирилла почётной грамотой «за добросовестное выполнение служебных обязанностей, высокую профессиональную подготовку и личный вклад в обеспечение боевой готовности и жизнеобеспечение учебного центра».

Кирилл Ворсин родился и вырос в Ивановке. После девятилетки в Тюменском лесотехникуме освоил профессию специалиста лесного и лесопаркового хозяйства. С детства увлеченный кроме леса еще и техникой, без проблем получил удостоверение водителя автотранспорта и трактора. До армии успел поработать в Новоатъяловском лесничестве. Профессию, кстати, выбрал вполне осознанно, поскольку отец его Сергей Александрович трудится начальником участка в том же лесничестве. Работать в этой отрасли у Кирилла, видимо, на роду на-



писано, поскольку деды его и со стороны отца, и со стороны матери служили лесниками. А мама солдата Ольга Аркадьевна - воспитатель детского сада.

После армии Кирилл Ворсин планирует продолжить учебу по специальности в вузе.

А пока он достойно служит командиром батареи на боевой машине десанта. И как все десантники продолжает совершенствовать военную выучку, в том числе осваивает и прыжки с парашютом, которых совершил уже шесть.

Дома Кирилла ждут родители, младшие братишка и сестренка, и многочисленные друзья.

